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ATA DA 26ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às quinze horas e quinze minutos, 1 

reuniram-se no Auditório da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750 - 2 

Bloco B sob a presidência do Chefe do Departamento Prof. Alex Sandro Roschildt Pinto, os 3 

membros do Departamento das Engenharias, atendendo a convocação anteriormente feita, com a 4 

presença dos seguintes professores: Adriano Peres, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, Alexandre 5 

José Sousa Ferreira, Cintia Marangoni, Cristiano da Silva Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Daniel 6 

Alejandro Ponce Saldías, Daniel Martins Lima, Ebrahim Samer El Youssef, Fábio Rafael Segundo, 7 

Fernanda Steffens, Fernando Ribeiro Oliveira, Francisco Claudivan da Silva, Grazyella Cristina 8 

Oliveira de Aguiar, Hugo José Lara Urdaneta, Johnny De Nardi Martins, José Alexandre Borges 9 

Valle, Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia Rincon, Leonardo Ulian Lopes, Luciana Maccarini 10 

Schabbach, Luiz Antônio Maccari Junior, Marcelo Roberto Petry, Marcio Roberto da Rocha, 11 

Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, Mauri Ferrandin, Miguel Angelo Granato, Selene de Souza 12 

Siqueira Soares, Sérgio Luiz Ferreira, Tiago Davi Curi Busarello, a aluna Caroline dos Santos 13 

Carpes e a secretária Paula Monnerat Castro Gomes. Justificaram sua ausência os professores: Ana 14 

Julia Dal Forno, Ana Paula Serafini Immich Boemo, Brenda Teresa Porto de Matos, Bruno 15 

Alexandre Pacheco de Castro Henriques, Catia Rosana Lange de Aguiar, Claudia Merlini, 16 

Fernando Luis Peixoto, Janaína Gonçalves Guimarães, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle e 17 

Wanderson Santana da Silva. Não estavam presentes os professores: Adão Boava e João Batista 18 

Rodrigues Neto. O chefe do Departamento, Prof. Alex Sandro, solicitou a inclusão em pauta dos 19 

seguintes itens: Proposta de criação de Curso Novo Mestrado Acadêmico em Ciências Aplicadas e 20 

Tecnologia; e Proposta de criação de Pós-Graduação em Engenharia Têxtil, iniciando-se a pauta 21 

por estes itens. As alterações de pauta foram aprovadas por unanimidade. Informes da chefia: até 22 
23/09/2017 os professores devem entregar uma proposta de configuração de salas no novo prédio. Por 23 
determinação em reunião realizada em Florianópolis, deve ser feito um ajuste nas portarias dos 24 
supervisores de laboratório no tocante à carga horária, que deve ficar entre quatro e oito horas. Propôs-25 
se manter os supervisores de laboratórios (Leonardo Ulian, Fernando Oliveira e Daniel Lima), que 26 
ficarão atrelados cada um a um laboratório. Foi informado ainda que será necessário realizar outra 27 

reunião na próxima semana. Item 1: Proposta de criação de Curso  Novo Mestrado Acadêmico 28 

em Ciências Aplicadas e Tecnologia, Relator: Fernando Ribeiro Oliveira. O relator fez a leitura 29 

de seu parecer, favorável à criação do Mestrado, que posteriormente foi aprovado por unanimidade. 30 

Item 2: Proposta de criação de Pós-Graduação em Engenharia Têxtil, Relator: Bruno Pacheco 31 

Castro Henriques. O parecer do relator, que recomendou a aprovação da criação do curso de Pós-32 

Graduação em Engenharia Têxtil, foi lido pelo Prof. José Alexandre. Em seguida, o parecer foi 33 

aprovado por unanimidade. Item 3: Aprovação das Atas da 23ª, 24ª e 25ª Reuniões; A Prof. 34 

Fernanda ressaltou que, novamente, não foi atendida sua solicitação para incluir na ata da 23ª 35 

reunião a informação de que sua ausência e a do Prof. Fernando foram justificadas; Prof. Adriano 36 

solicitou que seja retirada da mesma ata a informação de que foi aprovada a criação de 37 

Coordenadoria de Materiais, já que isso não ocorreu. Prof.ª Cristina sugeriu correções ortográficas 38 

na 23ª ata; Prof. Fábio Segundo e Prof.ª Luciana solicitaram que constem como justificadas suas 39 

ausências nas atas. As atas das reuniões 23, 24 e 25 foram aprovadas por unanimidade com as 40 

alterações. Item 4: Aprovação dos relatórios de estágio probatório; Prof. Fábio Rafael Segundo 41 

(1º e 2º relatórios) – Processo nº 23080.043041/2015-38; e Prof.ª Grazyella C. Oliveira de Aguiar 42 

(2º relatório) – Processo nº 23080.06858/2016-14. Após leitura pelos respectivos professores 43 

avaliados, os pareceres foram aprovados por unanimidade. Item 5: Progressão funcional; Prof. 44 

João Batista Rodrigues Neto – Processo nº 23080.055692/2016-51. Após leitura do parecer pelo 45 
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Prof. Alex, o parecer foi aprovado por unanimidade. Item 6: Decisão sobre disciplinas sem 46 

professor no semestre de 2017.2. Prof. Alex Sandro ressaltou que alguns percalços ocorreram no 47 

início do semestre, deixando o Departamento sem o professor substituto da área de informática, já 48 

que o candidato aprovado rejeitou a proposta; Já o Prof. Fernando Pereira desistiu na primeira 49 

semana de aula e deixou os alunos sem algumas aulas na área de Engenharia de Produção; 50 

Informou ainda que, em razão dos acontecimentos citados, a Direção solicitou que fosse 51 

questionado ao Departamento se os professores das áreas descobertas poderiam assumir as 52 

disciplinas; Ressaltou que, na área de EPS, a Prof.ª Ana Julia assumiu duas disciplinas. Posto o 53 

assunto em discussão, os professores da área de informática decidiram não assumir as disciplinas 54 

descobertas; Em relação à disciplina Tecnologia da Confecção, a Prof.ª Grazyella ressaltou que não 55 

há equipamentos para ministrar as aulas e informou que montarão o laboratório com o equipamento 56 

que foi doado, que não está ainda no campus e, por isso, sugeriu adiar a disciplina. Prof. José 57 

Alexandre disse que o assunto não foi discutido no colegiado do curso. Prof. Fernando questionou 58 

se a disciplina Tecnologia da Confecção é pré-requisito para uma próxima e foi informado que não. 59 

O Prof. Alex sugeriu que seja cancelada a oferta de disciplinas que não tiveram alunos 60 

matriculados. Prof.ª Cíntia ressaltou que o colegiado da Engenharia Têxtil sempre tentou ofertar as 61 

disciplinas mesmo com condições adversas, mas esta questão da disciplina Tecnologia da 62 

Confecção surgiu em cima da hora e o problema foi a parte burocrática da Universidade que não 63 

funcionou, já que o colegiado conseguiu uma doação e, por conta da demora em buscar o 64 

equipamento, talvez não recebam mais a doação. Prof.ª Andrea corrigiu a informação 65 

anteriormente dada e afirmou que a disciplina Tecnologia da Confecção é pré-requisito para outra 66 

da nona fase. Prof. José Alexandre pediu que conste em ata que o Departamento está ciente da falta 67 

de equipamentos e formalizou a demanda até mesmo para que os alunos tenham conhecimento. Foi 68 

posto em votação a questão de não assumirem as disciplinas descobertas e o encaminhamento foi 69 

aprovado por unanimidade. [...] Nada mais havendo a constar eu, Paula Monnerat Castro Gomes, 70 

na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos 71 

membros presentes do Departamento de Engenharias. Finalizada a pauta, o Chefe do Departamento 72 

das Engenharias, Alex Sandro Roschildt Pinto, encerrou a reunião às dezesseis horas e quarenta e 73 

oito minutos. Blumenau, 09 de agosto de 2017. Declaro ser o texto transcrição fiel do trecho da ata 74 

lavrada. 75 

NOME CARGO ASSINATURA 

Alex Sandro Roschildt Pinto Chefe de Departamento de 

Engenharias 

 

Marilise Luiza Martins dos Reis 

Sayão 

Subchefe do Departamento 

de Engenharias 

 

Adão Boava Professor(a)  

Adriano Peres Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Ana Paula Serafini Immich Professor(a)  
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Boemo 

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno Alexandre Pacheco de 

Castro Henriques 

Professor(a)  

Catia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luis Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella Cristina Oliveira de 

Aguiar 

Professor(a)  

Hugo José Lara Urdaneta Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  
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João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Angelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira 

Curto Valle 

Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Caroline dos Santos Carpes Aluno(a)  

 


